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责任之心是凝聚企业长久发展的重要动力。在新的发展历程面前，安徽矿机持续完善可持续发展规划，夯实可持续发展管理根基，及时识别并更新实质性议题，广泛借助责任沟通平台，强化互动沟通，促进合作共赢，携手各利益相关方共同创造可持续的未来。
安徽矿机倡导“不做60分，只做120分”为导向的创新、协作和高效的企业精神，建立“共建共享”的价值分配准则。因此，我们不断开拓创新，将可持续发展理念融入公司发展战略，以“责任引领品牌发展，优化经营环境，创造共享价值，贡献可持续发展”为纲领，开展有效的履责实践，在提升自身可持续发展管理水平的同时，持续为中国可持续发展贡献力量。
一、公司发展
良好的公司治理是企业实现可持续发展的内在动力。自公司成立以来把治理与生产经营工作有机结合起来。严格按照公司相关制度和国家相关法律法规、规章的要求，建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范公司运作，确保了公司生产经营等各项业务活动的健康运行，实现了公司的可持续健康发展。
安徽省矿业机电装备有限责任公司（简称“安徽矿机”）始建于1958年，是省属国有企业安徽淮海实业发展集团子公司。公司占地面积近千亩，拥有职工1100余人，下辖1个事业部、5个子公司、3个分公司，主营业务涵盖液压支架、运输机、辅助运输、维修再制造、环保科技、电镀、锻造、热浸锌、机电安装9大板块，是国家高新技术企业、机械工业大型重点骨干企业、中国煤炭行业AAA级信用企业，中国煤炭机械工业“50强”企业、全国煤矿专用设备及配件定点生产单位。
安徽矿机拥有各类机床及智能化设备2000余台，以及下料数字化生产线、液压智能化装配生产线、智能喷涂生产线、电镀生产线、锻造生产线等专业化生产线和液压支架试验台，涵盖下料、焊接、机加工、锻造、热处理、电镀、喷涂、装配全过程生产工艺，具备年产6000吨锻件、45000根液压千斤顶和40000吨焊接结构件的产能。
安徽矿机深入推进制造业高端化、智能化、绿色化发展，以转型升级为主线，以迈向高端制造为方向，着力打造国内一流的矿山装备智能化生产工厂。公司转型发展项目先后荣获淮北市工业互联网标杆企业、安徽省数字化车间、安徽省绿色工厂、安徽省“5G+工业互联网”十大创新应用、长三角企业数字化创新标杆案例TOP20、工业和信息化部“绽放杯”5G应用全国总决赛三等奖、国家级绿色工厂等称号，入选工业和信息化部全国“新一代信息技术与制造业融合发展”示范名单。
安徽矿机拥有各类专业技术人员200余人，建有院士工作站、博士后科研工作站，设有省级技术中心和国家乙级检测中心，是安徽省首批企业研发中心、安徽省工业设计中心、矿用机械工程技术研究中心、煤矿机械标准化技术委员会承办单位，与上海交大、中国矿大、安徽理工等科研院所建立产学研联动机制，具有完备的技术创新体系和高素质的技术研发团队。公司自主研制的大采高电液控液压支架、永磁带式输送机和变频调速刮板运输机等产品均达到国内先进水平。先后荣获淮北市技术创新十佳企业、安徽省质量奖、中国煤炭机械工业优秀企业、中国煤炭工业科学技术奖等荣誉。
安徽矿机位于安徽省淮北市，地处苏、鲁、豫、皖交界处，是淮海经济区的中心地带，交通便利，市场资源丰富，售后服务快捷便利，区位优势显著。经过长年的销售积累，公司产品扎根安徽市场，远销贵州、云南、广西、四川、山东、河南、山西、陕西、辽宁、内蒙古、宁夏、新疆等地，出口越南、土耳其等国家，形成了依托安徽、覆盖全国、拓展海外的销售网络。
安徽矿机始终坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念，走高质量发展之路，聚焦创新、创业、创造，立足主导产业基础优势，有意与优秀央企、实力国企、知名民企等开展战略合作，携手推进相关产业链、供应链高端化、智能化、绿色化发展，实现优势互补、资源共享、合作共赢。
二、产品管理
安徽矿机专业从事煤矿综采及运输设备的研发、制造和维修业务。主导产品有液压支架、刮板输送机、带式输送机、单轨吊机车、设备列车、超前支架和煤矿井下综采工作面安拆装置等高端装备，以及三机集控系统、智慧运输管理系统、自动装车系统、蓄（锂）电池单轨吊机车等高端化、智能化、绿色化产品。不仅能提供完整的煤矿综采面“三机配套”，还可根据地质条件和用户需要，实施从设备选型、设计、制造、安装调试到人员培训的“交钥匙工程”。公司自主设计制造的液压支架成功取得“A类矿用安全标志”证书，“擎宇”牌液压支架、“皖星”牌胶带输送机和刮板输送机均为安徽省名牌产品、中国煤炭机械工业优质品牌产品。
三、社会责任
持续提高可持续发展管理水平，将可持续发展理念融入企业经营管理的方方面面是安徽矿机不断前进的保障。
对此，我们设有专门的部门，负责制定公司战略规划，管理日常社会责任工作，各部门统筹协同重点领域的工作，有效提高安徽矿机可持续发展管理和实践水平。我们注重培育责任文化，推动员工深入理解可持续发展的核心价值。
公司一贯奉行“以人为本”的管理理念，使员工的个人价值观和企业的价值观得到统一，塑造了以追求品质为核心的企业文化。公司与职工的劳动合同签订率达到了100%，为职工办理了社会养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险生育保险等险种，定期组织职工进行体检，保障了职工的合法权益。
四、节能减排降碳
我们在运营的各个环节贯彻低碳发展方针与环保理念，不断完善环境管理体系，有效管控环境风险，减少环境危害，在积极履行社会责任的同时，助力企业可持续发展。我们严格遵守《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国节约能源法》《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国水污染防治法》《中华人民共和国固体废弃物污染环境防治法》《中华人民共和国环境噪声污染防治法》等法律法规，于公司内部制定了《噪音控制程序》《废弃物控制程序》《废水控制程序》等政策文件，努力落实环境管理责任。
2023年，我们通过了ISO 14001:2015环境管理体系监督审核，其中所涉及的活动范围覆盖农药中间体的研发和生产，砜吡草唑的生产及所涉及场所的相关环境管理活动。
在公司管理方面利用现代信息技术手段，实行无纸化办公，推进节约型社会建设，公司积极引入财务电算化、ERP管理、内部网等现代信息技术手段，不断完善OA办公系统，实现办公无纸化，不仅节省了纸张耗费、通信费用和邮寄费用，而且也减少了用电话、传真和邮寄联系方式对社会通信线路和邮政资源的占用，积极推进节约型社会建设。
公司建设有能源管控中心及光伏电站，且公司开展了节能降耗的活动，2023年圆满完成了政府下达的节能降耗目标任务，提高了公司的整体管理水平，加大了污染的治理力度，提高了职工的节能降耗意识，实现了“节能、降耗、减污、增效”的目标。
五、建设可持续供应链
安徽矿机视供应商为重要的合作伙伴，坚持与优秀供应商建立平等互利、紧密稳固的合作关系。我们持续优化供应商管理与沟通，防范供应链风险，推进可持续供应链建设，携手供应商伙伴共同打造阳光、诚信、绿色的供应生态。
供应商管理
我们严格遵守《中华人民共和国招标投标法》等法律法规，建立了《绿色采购管理控制程序》《供应商管理制度》等一系列健全的内部管理制度，持续优化供应商寻源、准入、评估、分级等各环节管理机制，确保采购工作公开公正，严防违规事件发生。
供应商准入
为加强供应商梯队建设，我们已建立规范、严格的供应商准入程序与标准，将环境、社会、管治等多方面因素纳入供应商资质审查与评估的范畴，审核通过后方能纳入合格供应商名录。
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此外，我们上线了供应商关系管理平台，对供应商采购寻源、采购招标、采购执行、质量管理等各个环节进行数字化全生命周期管理。
供应商考核
我们制定了完善的供应商评价与考核体系，开展月度及年度考核。我们依据考核结果对供应商进行分级管理（A、B、C、D四级）：对于A、B等级优质供应商，我们给予优先考虑、订单倾斜等扶持举措；对于C、D等级待改进供应商，我们积极开展问题分析与帮扶改善，如仍不达标则取消其供应资格。通过对供应商能力的全方位持续监测，我们激励供应商不断提升，促进高质量供应链建设。
供应商沟通与帮扶
我们重视与供应商伙伴保持良好、密切的沟通，通过线上线下培训、电话会议、书面函等多元形式，定期开展产品质量、售后服务、技术攻坚、环保管理等各类供应商培训与沟通。我们优先选择本地供应商，对于长期合作、存在运营困难的合作伙伴给予有针对性的帮扶。
2023年，我们积极开展供应商培训与交流活动，提升供应商产品交付能力，全面深化技术与商务合作。
绿色供应链
在国家提出“碳中和”目标的背景下，我们秉持可持续发展理念，订立绿色供应链管理目标，依据《绿色采购管理控制程序》等制度文件，定期对供应商开展绿色审核与评估，保障供应链安全、高效、绿色。
为降低公司产品对环境的影响，我们要求供应商严格遵守公司《有害物质控制程序》《限用物质规范》等管理规定，并在采购引入阶段签署《质量协议书》，确保产品符合国际环保法律法规及绿色环保产品规格要求。
此外，我们在供应商开发与维护过程中，积极倡导合作伙伴安装绿电太阳能光伏电站，并采取包装材料回收循环利用、变频设备改造等环保举措，携手供应商打造产业链“绿色同盟军”。
六、合作共赢
伙伴是安徽矿机百年发展历程中的重要同行者和支持者。安徽矿机致力于实现与各方伙伴的共存共荣，通过体系化的管理及专业化的支持，汇聚伙伴智慧，构建“命运共同体”和“责任价值链”，携手合作伙伴共同成长，贡献行业发展。
安徽矿机在推行事业活动的基础上，致力于与供应商建立良好合作伙伴关系，推动供应链可持续发展。安徽矿机秉承“共存共荣”的理念，以绿色供应链建设为导向，严格执行《绿色采购准则》，对供应商提出多项环境、劳动权益、安全等要求，实施负责任的采购活动，并在相互信赖和协作的基础上，携手供应链上下游伙伴，用更优质的产品和服务为客户创造更多价值。
在新时代背景下，面对共同的可持续发展挑战，需要行业伙伴携手合作，方可枝繁叶茂。作为行业领先企业，安徽矿机积极为行业健康发展和社会进步建言献策，通过参与制定和完善行业标准，搭建行业交流平台，引进与培养行业人才，在不断完善自身可持续发展管理的同时，也将“共生共荣”的理念和实践经验传递给更多企业，推动行业的可持续发展。
七、员工发展
员工的创造力是企业发展的不竭动力。安徽矿机将员工视为百年发展的力量源泉与基业长青的核心驱动力。安徽矿机秉承“培养人才先于制造产品”理念，充分保障员工权益和健康安全，珍视员工发展价值，助力员工实现事业理想；同时，关爱关心每一位员工，让每一位员工在安徽矿机都能充分享受到快乐和幸福。
安徽矿机为员工提供在同行业、同地区更具竞争力的劳动条件和薪酬福利，并持续深入健全和优化薪酬福利体系，使之更加公平、合理，在保障员工工作价值的同时，激发员工与公司共同发展的热情。各企业根据实际情况，还为员工提供商业保险、交通与餐费补贴、健康体检、生日祝福、员工宿舍等多样化、全方位的福利待遇，让浓浓人文关爱，温暖员工心怀。
安徽矿机始终秉承“培养人才先于制造产品”的理念，将员工发展作为企业基业长青的先决条件，为每一位员工提供广阔的发展平台，构建畅通的职业发展通道，提供多层次多元化的培训资源，让员工在与安徽矿机携手同行的道路上，尽情施展才能，实现事业理想。
安徽矿机珍视员工身心健康与安全，不断优化科学管理水平，建立健全安全与健康管理体系，让员工在安全、人性化的环境中安心工作，向“身心健康、安全、舒适的职场”的目标不断迈进。
八、未来发展
凝心聚力，笃定前行。面向下一个十年，安徽矿机将继续秉持“共建共存”的理念，心系美好生活、环境保护、伙伴合作、人才培养、社区建设，深入贯彻和落实联合国可持续发展目标（SDGs）：匠心铸就美好，以高品质的产品和服务，为人们带来更加美好的生活体验；持续推进绿色智造，大力探索降低产品全生命周期环境影响的新方式，并努力将之传递给合作伙伴，共建绿色价值链，助力绿色发展；继续秉承仁爱之心，不仅为每一位员工提供事业上升平台和发展空间，还关心社会上的每一个人，不断创新公益模式，携手各利益相关方为社会的和谐发展做出更具影响力的贡献。未来可期，精彩更新。我们将带着面向未来挑战的无所畏惧和不懈坚持，运用变革创新的磅礴之力和更加负责的有力行动，助力中国技术和产业升级，智造更多富有创造力和想象力的居住、生活空间，与利益相关方共拓新时代、共创新价值、共筑新未来，共享可持续。
